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Через еміграцію та мобілізацію у РФ катастрофа з робітниками

Кількість незакритих вакансій у Росії сьогодні обчислюється сотнями тисяч. На
нестачу співробітників скаржаться дедалі більше підприємств і компаній різних
галузей. Наразі в Росії вже не вистачає приблизно 4,8 млн працівників, і з кожним
роком ситуація буде погіршуватися.

Росія через демографічну яму, найбільший за останні 100 років відтік населення за
кордон і путінську мобілізацію, яка вже призвела до загибелі сотень тисяч росіян,
опинилася на порозі катастрофи дефіциту робочих рук.

Не вистачає мільйонів, а у майбутньому – десятків мільйонів

За підсумками 2023 року в Росії не вистачає приблизно 4,8 млн працівників. Такий
висновок міститься у дослідженні Інституту економіки РАН. Вчені використовували не
інформацію російської опозиції, а офіційні дані Росстату.

Проблеми з робочою силою були в Російські Федерації і раніше, але особливо гостро
вони проявилися за минулі два роки, тобто після початку війни проти України.
Незадоволений попит робочої сили вже став чинником, що гальмує зростання
економіки, йдеться у дослідженні РАН.

Великі проблеми у цьому напрямі визнає і глава ЦБ РФ Ельвіра Набіулліна, яка
наголосила, що дефіцит кадрів – головна проблема російської економіки.

"Це означає, що в економіці практично не залишилося вільних рук, ситуація з
кадрами дійсно дуже гостра", – констатувала вона.

Аналогічну оцінку щодо впливу дефіциту кадрів на промисловість робить і
Мінпромторг РФ. Складнощі для російської промисловості створюють не так брак
інвестицій або логістичні обмеження, як дефіцит висококваліфікованих фахівців,
пояснює перший заступник голови Мінпромторгу Василь Осьмаков.

Фахівців не вистачає в системі охорони здоров’я, причому потреба постійно зростає
в міру збільшення частки літнього населення, попереджає вже Мінпраці країни-
агресора.

У перспективі до 2030 року попит на робочу силу в Росії тільки зростатиме, а
кадрова потреба економіки становитиме вже 73,6 мільйона осіб. Найбільше
співробітників не вистачатиме обробному виробництву, транспортній галузі, охороні
здоров’я та соціальним послугам, науковій та дослідній діяльності, IT.

Основна причина – війна

Російська компанія "Актіон Управління" провела опитування "Як на ваш бізнес
вплинула часткова мобілізація". У дослідженні взяли участь 365 компаній із різних
галузей економіки. 40% опитаних заявили, що за минулий рік зіткнулися з дефіцитом
кваліфікованих кадрів, і це найсерйозніша проблема. 46% опитаних повідомили, що
у їхніх компаніях когось із співробітників мобілізували та відправили до зони так
званої "спецоперації" в Україну.

В опублікованій у вересні 2023 року доповіді Банку Росії про стан регіональної
економіки наводяться дані, що 60% підприємств повідомили про нестачу персоналу.
На нестачу робочих рук скаржаться всі з опитаних – від металургів до рестораторів,
від транспортників до будівельників. Причини названо різні, але основна серед них –
війна в Україні.

Зважаючи на шалені втрати армії Росії на фронті, робітників у агресора скоро взагалі
майже не залишиться. Адже головна тенденція для росіян на війні останнім часом –
різке збільшення втрат серед людей, залучених на фронт за мобілізацією, тобто у
недалекому минулому простих роботяг. Дві третини всіх встановлених загиблих — це
ті, хто до початку вторгнення не був пов’язаний з армією – добровольці, мобілізовані
та "новобранці" приватних військових компаній.

Люди покидають РФ дедалі активніше

У 2022 році Росія пережила дві масові хвилі міграції: навесні після
повномасштабного вторгнення в Україну та восени після оголошеної Путіним
мобілізації. За різними оцінками з лютого 2022 року з Росії виїхало понад 820 000
людей. І цей процес триває й понині.

Так, у 2023 році росіяни почали ще активніше цікавитись можливістю набуття
іноземного громадянства. Протягом останніх трьох місяців 2023 року кількість
пошукових запитів "іноземне громадянство" в "Яндексі" від користувачів з РФ
трималася на рівні майже 100 000 за місяць. Пікового значення – 134 832 запити –
цей показник досяг у листопаді. Це максимальний показник із початку війни в
Україні. Раніше сплеск інтересу до іноземного громадянства спостерігався у грудні
2022 року – 103 301 перегляд.

Нинішня хвиля еміграції з Росії стала наймасовішою з 1920-х років. За перші дев’ять
місяців 2023 року понад 68 000 громадян Росії отримали дозвіл на проживання чи
громадянство інших країн. Цей показник збільшився вдвічі порівняно з аналогічним
періодом 2022 року. Ще 30 тисяч росіян повідомили про наявність документа на
право постійного проживання в країнах Європи, Туреччини та СНД.

Мігранти втікають, пенсіонерам приготуватися

Одна з причин дефіциту кадрів у агресора – від’їзд мігрантів. Багато років вимираючу
країну, якою є Російська Федерація, рятували іноземці. Сотні тисяч представників,
особливо із Середньої Азії, працювали на теренах РФ. Усе змінила повномасштабна
війна. Російська влада почала тиснути на мігрантів, щоб вони також брали участь у
війні проти України та йшли вмирати за Путіна.

Останнім часом російські військкомати все активніше полюють на мігрантів. У межах
кампанії "Нелегал-2023" відбулися численні рейди на будівництві й інших місцях, де
часто працюють і живуть мігранти. Так, під час святкування Нового року лише у
Санкт-Петербурзі поліція затримала близько 3000 осіб. Ці рейди виходять далеко за
межі своєї офіційної мети – пошуку нелегалів. Вихідцям із Середньої Азії, які стали
натуралізованими російськими громадянами, було наказано з’явитися на призовні
пункти, а неросійським громадянам ставили ультиматум: арешт чи "добровільна
служба" в армії. Звісно, що такий перебіг подій мало кого влаштовує, і люди просто
втікають з Росії абикуди.

Ще одна причина відтоку мігрантів – економічна, а саме падіння вартості рубля. Він
різко впав після лютого 2022 року. Це підірвало привабливість для робітників, які в
багатьох випадках приїжджали, щоб заробити гроші для своїх сімей на батьківщині.

Однак вихід зі складної ситуації, як це завжди відбувається у Росії, вирішили шукати
серед простих росіян. Так, щоб угамувати кадровий голод, з яким зіткнулася російська
економіка після масової мобілізації та рекордної за 100 років хвилі еміграції,
планують використати працю пенсіонерів. Таку пропозицію озвучив уповноважений
при президенті РФ із захисту прав підприємців Борис Тітов. Мовляв, вони з радістю
працюватимуть, аби лише не сидіти вдома.
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